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examinAnd contesиtia depusё de Balaban constantin, impotriva deciziei
Inspec{iei Judiciare din 19 mаrtiе 2О21, adoptatё in чrmа ехаmiпйrii sesizёrii depuse de
dinsul cu ргivirе la йрtеlе саге pot constitui аЬаtегi disciplinaгe comise de judecёtorul
din саdrчl Judecёtoriei Сгiчlепi, sediul central, suciu vеасеslач.

соNSТАТД:
Аrgumепtеlе sesiz5rii

l. La dаИ de 22 fеЬruагiе 202l, in афеsа Consiliului Sчрегiоr а1 Magistraturii а раrчепit
sesizarea cet. Balaban constantin, рriп care acest4 igi ехрrimё dezaiordul cu incheierea
din 25 iапчагiе 2021 privind геstifuirеа сеrеrii sфimепtаrе de соmрlеИrе 9iconcretizare а pretenliilor.

2. Potrivit datelor PIGD, са:uzл dеsсrisё iп асtцl de sesizare iп cadrul Judecёtoriei
criuleni, sediul Сепtrаl la 28 осtоmьгiе 2019 а fost гераrtizаtё sрге ехаmiпаrе in mod
automat-aleatoriu judecёtorului Veaceslav Suciu cu atribuirea пчmёrчlчi de inregistrare
2-19 |7 084 6 -24 -2c-28l020 19 - l.

3. Este de noиt сй, сеrеrеа de сhеmаrе in judecaй а fost dерчsё de сёtrе uniunea de
Сопsчm "UCooP' сёtrе Cooperativa de Consum'CONSUMCOOP. din оr. Сгiчlепi
9.а. privind constatarea ilegalitёlii 9i nuliйfii actului juridic, dаr gi constatarea
ilegalitйlii ac{iunilor.

4. Balaban Consйntin menfioneazё in sesizare сёц la 25 осtоmЬriе 2019 s-a adreMt
Jчdесёtогiеi Criuleni, sediul Сепtrаl cu acfiune civilё impotriva ''Moldcoop'', рrесum gi
impotriva Соореrаtivеlоr de consum Сгiчlепi, Dubisarii vechi gi Сrчъtiс, din саге
геiеs mai multe сеriп[е: rесчпоаýtегеа ilegalitё}ii hоtёгбгii din 2З august zб19 (la pct.+)
Uniunii Centrale а Соореrаtiчеlоr de Consum ''Moldcoop''; rесчпЪаqtегеа ilbgaiiиlii
acliunilor Uпiчпii Centrale а Соорегаtiчеlоr de Consrrm ''Moldcoop'' in vederia
!91tyocarii conferinfei mеmьrilог asociati ai uniunii cooperativelor de consum,ucoop' Сгiчlепi...; рrесчm gi declararea са fiind пчlё din momentul emiterii а
hоtйriгii din 23 august 2019 ( la pct.4) emisЁ de ''Moldcoop''.



6. Ргiп iпсhеiеrеа magistratului Suciu Veaceslav din l 1 поiеmЬriе 2019 s-a dispus
restituiTea сеrеrii de chemare iп judecatй, ре motiwl пегеsресйrii de сitrе reclamant а
ргосеdurii prealabile de solu{ionme а litigiului. iпсhеiеrеа геsресtiчё а fost contestaй
сч rесurs, iаr in cadrul Cur{ii de Apel Chiginёu la 04 decembrie 2019 carrza а fost
distibuiй in mod automat-alcatoriu sрге cxaminare magistгatului luTcan Ion.

7. Ultеriог ехаmiпёгii in iпsИп}а de rесчrs, ргiп dесйiа Curtii de Apel Chiginau din 23
iапчагiе 2020 а fost admis rесчrsчl Uniunii Cooperativelor de Сопsцm "UCOOP'' din
оr. Сгiчlепi gi Biroul Executiv al Uniunii Соореrаtiчеlоr de Consum "UCOOP" din оr.
Criuleni cu саsагеа incheierii Jчdесйtогiеi Cгiuleni, sediul Сепtгаl din 11 поiеmЬriе
2019 qi геmitеrеа cauzei iп instan{a de fond de la etapa ргimirii.

8. Iпvосё autorul сй, iп cadrul gedinlei ргеlimiпаrе de сёtrе рАrifi au fost prezentate noi
inscrisuri necunoscute апtеriоr de сёtге reclammrli. Ре motivul dezacordului сч aceste
iпsсгisчri рriп iпчосагеа cmacterului ilegal al асеstоrа, la 30 septembrie 2020
rесlаmапtчl а formulat о cerere suрliпепtаrd de majorare si coпcrelizare а
сuапtumului preteп|iilor cu sоliсitагеа insИn{ei jчdесёtоrеqti de а гесчпоа9tе ilegale
iпsсrisчrilе ргеzепИtе (hойrбтilе тг. l gi пr. 2 din 29 octombrie 2019) qi dесlаrагеа
nula а acestora.

9, Prin i:псhеiегеа din 25 iапчаriе 202l instanta а dispus rеstitчiгеа сеrеrii сч explicarea
circumstan{ei сЕ, гесlаmапful пч este lipsit de posibiliИtea depunerii rереиtе а acestei4
ulterior iпlЁtчrёrii пеаjчпsчгilоr. Subsecvent, iп iпсhеiегеа Judecйtoriei Сгiчlепi, sediul
Сепtrаl din 25 ianuarie 2021 se mentioneazё despre пеsчрчпеrеа actului jчdесЁtогеsс
сЁrеiча сёi de atac.

10.Mai opineazё ачtоrul сй, dасё inilial сеrеrеа suplimentafa din 30 sерtеmЬгiе 2020 а fost
ассерtай qi pusi ре гоlчl insйnfei, ulterior judecёtorul Suciu Veaceslav рriп iпсhеiеrеа
din 25 iапчаri е 202l а decis с5, сегеrеа sчрlimепtагё este sеmпай de сйtrе о реБоапа
neimputemicit{ Гrind dispusё restituirea acesteia in temeiul art. |70 alin. (1) lit.e) Cod
рrосеdчrй civilё.

ll.Autorul sesizёгii iqi ехрrimб dezacordul cu acest act judecёtoresc 9i сопsidегЁ с5" la
аdорtаrе judecёtorul Suciu Veaceslav а iporat рrечеdегilе аrt. 5б, 267 |tt.c),268 alin.
(2) 269,2']0, 425 Cod рrосеdчrё civil4 dаr 9i агt. 197 Cod civil, art. 20 din Constitulia

}eRublicii Moldovц аrt.6 pct.l, аrt. 13 din CoEDO.
12.In continutul sesizёrii, subsecvent se iпчосё iпсёlсаrеа dreptului rесlаmапtчlчi de а fi

rергеzепИt de сёtrе avocaful Сгеfч Rodica, dгeptului la чп rесчrs efectiv, dеоаrесе
jчdесёtогчl а notat ilegal сй, iпсhеiеrеа пч s-аг sчрчпе с5ilоr de atac.

13.Considerind сi prin acliunile admise, judecёtorul vizat а iпсёlсаt legisla{ia petitionarul
soliciй sапс{iопшеа сбt mai аsрга а judecёtorului din саdrчl Judecёtoriei Сгiчlепi,
sediul Central, Suciu Veaceslav репtгч restituirea сеrеrii sчрlimепИге de mаjоrаrе gi
сопсrеtizаrе а сегiп}еlоr сопtrаr art. 1 70 alin. ( l ) lit. е) Cod рrосеdчгё civilЁ.

Pozi{ia Inspec{iei Judiciare
14.La data de 19 martie 202l, inspectorul-judecitoг а1 Inspecliei Judiciaгe, Diana Iопi{i, а

intocmit decizia cu пr. l90p/m - l08s cu рriчiге la геsрiпgеrеа sesizёrii depuse са fiind



vЙdit neintemeiatЙ, dеошесе пч а constaИt сшеча abateri disciplinare iп ac{iunile
judecёtorului din саdrчl Judecёtoriei Criuleni, sediul Сепtrаl, Suciu Veaceslav.

Агgчmепtеlе contesta{iei
1S.Nefiind de асоrd cu decizia din l9 mаrtiе 2021 еmisё de Inspec[ia Judiciara petilionarul

ВаlаЬшr Constantin, а depus contesta[ie imроtгiча acesteia.
16.Ь contesИ{ia depusi, insй, petilionarul ЁаhЬап Constantin, пч аdчсе la cunogtinф

Сшеvа iпfоrmа{ii noi cu priviTe la ac{irrrrile judecйtorilor vizali, ci prezinй argumente
suplimentare iп чеdеrеа demonstrёrii dezacordului cu hoЁririle emise.

Аргесiеrеа CompletuIui de Admisibilitate

17.Examinind contesИtia depusй de petifionarul Balaban Сопsйпtiп, qi actele administrate
iп gedin{a Complefului, verificAnd argumentele expuse de peti[ionaT, Completul de
AdmisibiliИte al Colegiului Disciplinar сопsidега сй, contesиlia depusё este
netntemeiaй 9i чrmеаzё а fi rеsрiпsй, din чrmёtоагеlе аrgчmепtе.

l8.1n саzul in саге din con{inutul sesizйrii se constaй circumstan}e ргечйzцtе la алt. 20 alin.
(2), inspectorul-judecёtor, in termen de 10 zile din dаИ cirrd i-a fost rераrtizаtй, рriпtг-о
decizie motivaй, геsрiпgе sesizarea са fiind vбdit пеiпtеmеiай. Decizia este sеmпай de
inspectorul-judecёtor сйruiа i-a fost repartizaй sesizarea 9i сопtrаsеmпаtй de
inspectorul-judecйtoг principal. Decizia Inspec{iei Judiciare de rеsрiпgеге а sesizarii
poate fi сопtеsИй de сёtге ачtогчl sesizёrii iп termen de 15 zile de la data receplionёrii
decйiei, la Compleful de AdmisibiliИte al Colegiului Disciplinar.

19.Cu геfеrirе la tеrmепчl de atac а deciziei Inspec{iei Jчdiсiаге, Compleful de
AdmisibiliИte сопsidегё contestatia са fiind dерчsй in tеrmеп ог, din actele cauzei
disciplinare urmеаzё сй" decЙia cu ргiчirе la геsрiпgегеа sesizёгii depuse de petitionarul
Balabarr СопsИпtiп а fost еmisё 1а dаИ de 19 mаrtiе 2021. iar contestatia а fost depusЁ
in tеrmепчl prevazut de al. (2) агt. 22 din Legea пr. 178 сч privire 1а rёsрчпdеrеа
disciplinmё а judecёtorilor.

20,Сч rеfеrirе la legaliИtea deciziei Inspec{iei Judiciare Colegiul Disciplinar mепtiопеаzё
сЙ, in contesИtie peti{ionarul nu а invocat саrеча argumente noi, neverificate de
Inspec}ia Judiciarб 9i саге аг servi drept temei pentru апчlагеа deciziei din 19 martie
2021, рriп саrе а fost constaИt intemeiat сй, ачtоrцl sesizёгii пч face tгimitеrе la
iпсйlсйгi ргечаzчtе de art. 4 а1. (l) al Legii nr.l78 din25.07.20|4. insё iп еsеп|ё el igi
ехргimi dezacordul cu aclirrnile рrосеsчаlе realizate ре mаrgiпеа сеrеrii sale de
сhеmаrе iп judecaй.

2l.Completul de AdmisibiliИte сопsИй сй" potгivit principiilor gепеrаlе nimeni, in аfага
iпsИп{еlоr judecйtoregti, iп ordinea 9i рrосеdчга sИbiliй de atac, nu este iп dгерt sё se
implice in ехаmiпаrеа cauzelor la insИnfele jчdесёtогеgti competente sач sё se ехрчпё
аsчрrа legalitйlii gi temeiniciei hоtёгirilоr emise.

22.Astfel, mgumentele peti{ionarului in сееа се privegte dеzасогdчl cu actele judicime
adoptate пu pot sегчi са агgчmепt plauzibil in чеdеrеа constaйrii abaterilor disciplinaгe,



dеоагесе пч se iпсафеаzё in погmа lеgаlё рrечёzчtё de аrt. 4 din Legea пт. l78 din
25.07.2014 cu priviTe la rйsрчпdеrеа disciplinarё а judecёtorilor.

23.Iп conformitate cu ргечеdеrilе аrt. 2l alin. (2) al Legii пr.544 din 20.07.1995 сч рriчirе
la sиfuful judccйtorului, апulаrеа sau mоdifiсаrеа hоtёrАrii judecatoreýti amge
rёsрчпdеrе in condiliile Legii пr.178 din 25 iulie 2014 cu ргiчirе la risрчпdеrеа
disciplinaй а judecйtorilor dacЁ judecitorul care а pronuntat-o а iпсёlсаt legea
intentionat sau са чrmаге а unei neglijenJe grаче.

24.Potгivit Legii, judecёtorul poate Гr atras la rёsрчпdеrе doaT in саzчгilе sиbilite exhaustiv
de Legea cu рriчirе la rйsрчпdеrеа disсiрliпаrё а jчdесёtоrilоr, йrё а fi admisД о
iпtеrрrеtаrе gепеrаlб а tеmеiчгilоr de аtгаgеrе la гйsрчпdеrе disciplinaй а judecёtorului.

25.Potгivit hоtёrДrilоr Cu4ii Constitu{ionale а Republicii Moldova пт. l0 din 04.03.1997,
пт. 28 din 14.|2.2010 9i ш. 12 din 07.06.2012, independenta judecёtorului este о
рrеmisЁ а sйhrlui de drept gi о gаrшrliе fundamentalё а unei judecili согесtе, сееа се
рrеsчрчпе сй, nimeni пч poate iпtеrчепi in deciziile 9i modul de giпdiге al unui

iчdесёtоr decёt рriп procedurile judiciaлe sиbilite.
2б.Iп acelaqi context, in temeiul Avizului пr.3 а1 Consiliului Consultativ al Jчdесйtогilоr

EuTopeni (CCJE) 9i аltоr acte поrmаtiче, Curtea conchide сЁ dоаг instanla de judecaй
poate aprecia dасё judecёtorul а aplicat печпifогm legisla{ia in mod intentionat sau din
neglijenta grачЁ 9i сЁ pentru а арrесiа acliunile judecёtorului privind iпtегрrеtаrеа sаu
aplicarea nerrrriformё а legislaliei, trebuie sй se Jiпё cont qi de raportul геzопаЬil de
pгopor{ionalitate intre mijloacele folosite 9i scopul чrmёrit Ei сё dоаr in смчl anulДrii
hойгirii judecёtoгeqti defecfuoase gi constatёrii fapfului сй la ехаmiпаrеа cauzei
judесёtоrчl, inten(ionat sau din neglijentё gгачё, а interpretat sau а aplicat печпifоrm
legislati4 sancjiunea disciplinaлё va fi aplicaй judecёtorului.

27.Inspectia Judiciarё just а concluzionat сЬ Consiliul Sчрегiоr al Magistratuгii, iп virtutea
atributiilor sale аtгiЬчitе рriп lege, nu аrе dгерful sё iпtегчiпё in procesul de inйpfuiTe а
justi{iei, геsресtiч sё se ехрчпё in ргiчiпlа legalitё{ii qi temeiniciei hоtЁrАгii
judecitore9ti.

28.In temeiul circumstan{elor menlionate se deduce сй, faptele invocate in contesй{ia 9i
sesizarea depusё de реti{iопаг пч iпtrчпеsс elementele аЬаtеrilог disciplinaгe prevйzute

|а М. 4 al Legii cu privire la rйsрчпdеrеа disciplinari а jчdесёtоrilоr.
29.Iп gепегаl, репtrч са о fарй sё роай fi сопsidегаtё аЬаtеrе disciplinaгё trеЬчiе sё аiЬй

чп сагасtег ilicit 9i si iпtrчпеаsсё апчmitе elemente constitutive, аsеmйпёtоаге са
struсtчrа cu cele ale infractiunii, 9i апчmе: obiecful, Iаtчrа obiectiv5, subiectul gi lаfuга
subiectivй, iп cazul spefei prezentate, Completul de Admisibiliиte пч identificй
elementele componente ale аЬаtеrilог disciplinaгe invocate.

30. Astfel, Completul de AdmisibiliИte, геmаrсй, сй pentru а fi апtгепай rйsрrrrrdегеа
disciplinarй а unui judecёtor este absolut necesar s5 existe о conduitё ilicita а acesfuia
de iпсёlсаrе а obliga{iilor de sеrчiсiч sau а поrmеlоr de conduitE sиbilite рriп legi 9i
regulamente, s5 existe о lеgёtчгё de cauzalitate iпtrе fapИ comisё 9i valoarea sосiаlё
lez-all, iar aceasй fарй sё fie соmiй cu vinovёtie, fie sub fоrmа intentiei, Гrе sub fоrmа
culpei, fiind песеsаrй сопfiгmагеа acestora.



31.Din considerentele menfionate gi avAnd iп чеdеrе faptul сй, la ехаmiпагеа sesizйrii
depuse de Balabarr Сопstапtiц Inspc{ia JчdiсiаrЁ а dat о арrесiеrе justё а
сirсumstапtеlоr cauzei, iaT argumentele expuse in contesta{ie gi sesizaлe sчпt сопtrаrе
situatiei de fapt sИbilite, Completul de AdmisibiliИte aI Colegiului Disciplinar ajungc
|6 ggлg|rlzia de а геsрiпgе contestatia impotriva deciziei Inspecliei Judiciare din 19
mагtiе 2021, adopИtЁ in urmа ехаmiпirii sesizйгii depuse de dбпsчl сч рriчirе la faptele
саrе pot constitui abateri disciplinare comise de judecёtorul din cadrul JчdесЁtоriеi
сriчlепi, sediul Сепtrаl, suciu veaceslav.

In conformitate сч prevederile art. l8, 27-29 din Legea nr. l78 din 25.О7.2О14 cll
priviTe la rёsрчпdеrеа disciplinarй а judecёtorilor, Completul de Admisibilitate al
Colegiului Disciplinar,

нотАкД qтв:
Se respinge contestaria dерчsё de Balaban Constantin, impotriva deciziei

Inspecliei Judiciare din 19 martie 202l, аdорйtё in чrmа exarninйrii sesizarii depuse de
dirrsul сu рriviге la faptele саrе pot constitui abateri disciplinare comise de judecёtorul
din cadrul Jцdесёtоriеi Criuleni, sediul Сепtгаl, Suciu Veaceslav.

нойгirеа este defrnitivё.
Ноtёгirеа se ехреdiаzё рёгlilог qi se publicб ре pagina web а Consiliului

Superior al Маgistгаtчrii www.cSm.
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